

Читайте 7-ю стр.



МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№198 (29.142)

Вторник

24

октября 2023

MOSKOVSKI KOMSOMOLETS



АДЕЛИЯ ПЕТРОСЯН — НОВЫЙ ЛИДЕР ЖЕНСКОГО ФИГУРНОГО КАТАНИЯ РОССИИ

Юная ученица легендарного тренера Этери Тутберидзе за явным преимуществом и с личным рекордом выигрывает второй подряд этап серии Гран-при России.

Читайте 8-ю стр.

ОРУЖИЕ АРАБСКИХ УЛИЦ

Украина уже к концу года рискует превратиться из геополитического центра мира в его геополитическую периферию



Наземная операция в Газе еще не началась, а в Париже, Лондоне и Нью-Йорке уже прошли сотысячные пропалестинские демонстрации.

Что-то очень часто стали в последнее время меняться исторические эпохи. После начала СВО в феврале 2022 года мир изменился до неузнаваемости. По итогу событий, которые начали происходить в октябре на Ближнем Востоке, мир тоже может измениться до неузнаваемости — причем очень невыгодным для Запада образом. В западных столицах это очень четко понимают,

но ничего не могут сделать, чтобы сломать негативный сценарий. Израиль не может не начать масштабную наземную операцию в Газе, а в США не могут его не поддержать. Тесный союз с Израилем — это краеугольный камень американской внешней политики, ее основа основ. Но этот курс обрекает главную страну западного мира на конфликт с арабскими и вообще мусульманскими

государствами. Точная степень интенсивности этого конфликта пока не ясна. Но вероятность жесткого сценария растет с каждым днем. По сути, Запад оказался в гигантском капкане, и то, сможет ли он из него вырваться, самым прямым и непосредственным образом отразится на ходе украинского кризиса.

Читайте 2-ю стр.

ДЬЯВОЛ В ДЕТАЛЯХ И ПРОПАВШЕМ СВИДЕТЕЛЕ

Уголовное дело Героя России Ирека Магасумова превращается в кладезь нарушений и странностей

Герой России Ирек Магасумов, обвиняемый в убийстве девушки в Луганске, останется под арестом до 3 января. Суд отказался отпустить подполковника на свободу, несмотря на многочисленные несоответствия и белые пятна в деле. На сомнения в причастности Магасумова к

преступлению прям текстом указал даже Верховный суд ЛНР. Однако следствие все равно ухитрилось оставить военного в СИЗО. А заодно и проверило «ход конем», спрятав ключевого свидетеля по делу.

Читайте 5-ю стр.



АДМИНИСТРАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

МОСКВИЧИ ПРИВЕЗЛИ ЯДОВИТУЮ ЗМЕЮ ИЗ ТАИЛАНДА В ЧЕМОДАНЕ

Ядовитую змею в своей квартире на северо-западе столицы обнаружили москвичи, недавно приехавшие с отдыха в Таиланде. Предположительно, змея могла залезть в открытый чемодан в номере отеля и таким образом добраться до Москвы.

Как стало известно «МК», 37-летний глава семейства, работающий в управе района Покровское-Стрешнево, со своей супругой вернулись в Москву из Таиланда ночью 21 октября. По приезде москвичи не стали разбирать чемодан, оставили его в раскрывшем виде в одной из комнат. Днем 23 октября супруга села за стол, приготовилась к работе, как вдруг увидела возле своей руки под горшечной лампой 15-сантиметровую змею. Пресмыкающееся извивалось, но не нападало. В состоянии шока женщина позвонила супругу, который находился в этот момент на работе. Глава семейства вызвал спасателей. Очень скоро на место приехал пожарно-



ИРИИ НЕКИТОВ

спасательный отряд №205. Специалисты поймали змею посредством ловушки, поместили в пищевую контейнер и забрали с собой, чтобы в дальнейшем передать работникам столичного Департамента природопользования и охраны окружающей среды. Как выяснилось позже, пресмыкающееся принадлежит к семейству ужеобразных (сhrysopeleae oipnata). Эта змея, которая обитает на юго-востоке Азии, считается ядовитой, однако ее яд способен поддаться сопротивлению ящерицы, а для человека он совершенно безвреден.

МУЖЧИНА ОТСУДИЛ ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ЗА ПОДДЕЛЬНЫЙ ФЕН

82 500 рублей удалось отсудить москвичу у магазина, который продал фен — подделку под известную марку. Агрегат плохо сушил волосы и постоянно отключался.

Как выяснил «МК», некоторое время назад Алексей (имя изменено) приобрел в магазине фен-стайлер популярного дорогого бренда. Однако товар не оправдал ожиданий — работал только на очень низкой мощности

выключался, а ряд деталей отличался от заявленных при продаже.

Мужчина решил отдать прибор в починку, благо гарантия на него действовала до января 2025 года. Он отнес фен в сервисный центр, адрес которого был указан на гарантийном талоне. К его удивлению, после осмотра его отказались ремонтировать. Специалисты сервиса пришли к выводу, что фен не является оригинальной продукцией и

ЗВЕЗДУ СЕРИАЛОВ ИЗБИЛИ ПОСЛЕ КОНФЛИКТА НА ТЕМУ СПЕЦОПЕРАЦИИ

Актера Александра Ведменского 22 октября побил неизвестный после спора в Дорогомилевском районе Москвы. Пострадавшего доставили в больницу.

Как стало известно «МК», ранним утром Ведменский со своими друзьями выходил из ресторана на Кутузовском проспекте. Мужчина заказал такси и стал его ожидать, знакомые отошли в сторону. Неподалеку от артиста проходил мужчина крепкого телосложения, который без ответа. После громкой полемике незнакомец пошел на землю и нанес множество ударов кулаками. Также драчун попытался сорвать дорогие часы с артиста, однако тот с боем вырвал их из рук прохожим. На несколько секунд Ведменский даже потерял сознание от сильного удара в голову. Его друг оттащил обложенного незнакомца. Позже дебошир ушел восвояси.



КАРИНА ВОЛКОВА

Уже дома Ведменский дал показания полицейским, после чего медицинские работники увезли пострадавшего в больницу. Пациенту сделали МРТ, провели медицинское обследование. Подозрение на сотрясение головного мозга не подтвердилось: у артиста гематома справа, стороны лица над глазом и ушиб правой руки. Правоохранительные органы занимаются поисками хулигана.

Александр Ведменский — российский актер кино, снимался в фильмах «Справка «МК»», «Мамочки», «Принцип Таможа», «Письмо по ошибке», «Бывшие» и др.

подлежит удовлетворению в полном объеме. Фемида поддержала покупателя и обязала компанию, продавшую товар ненадлежащего качества, выплатить клиенту 82 500 рублей. 50 000 — это сумма, уплаченная за фен, 27 500 — штраф за то, что продавец не урегулировал спор в добровольном порядке, и 5000 — компенсация морального вреда. Также Алексей должен вернуть неисправный прибор в магазин.

telegram:@mk_srochno



БЫВШИЕ ГАЗОВЩИКИ РЕШИЛИ СТАТЬ СЕРЬЕЗНЫМИ РАЗБОЙНИКАМИ

Свои профессиональные навыки использовали бывшие газовщики, надували переквалифицировавшись в разбойники. Они напали на частные дома одиночки пожилых жителей Раменского городского округа Подомосковья, взламывали двери и забирали накопления. Преступную троицу задержали.

Как стало известно «МК», 4 октября трое злодеев, угрожая монтировкой, забрали все накопления (80 тысяч рублей) у 92-летнего жителя села Карпово. 14 октября в деревне Кузьяево они вскрыли дверь дома 83-летней пенсионерки и похитили 31 500 рублей. Затем разбойники отправились в село Новохаритово, где 71-летняя женщина лишилась 70 тысяч рублей. Все пострадавшие пенсионеры вспомнили, что накануне к ним приходили газовщики. У одной хозяйки незнакомец даже поменял газовое оборудование. 18 октября злодеи были задержаны.



Один из подсудимых.

Двое оказались настоящими газовщиками. Один из них уволился с работы в 2020 году, второй позже. Третий напарник ранее работал в сантехнической компании. Злоумышленники придумали преступную схему — ходят по домам под видом газовщиков, разговаривают с хозяевами и таким образом вычисляют одиночки пенсионеров.

Как сообщила «МК» руководитель пресс-службы прокуратуры Московской области Екатерина Короткова, все трое признали свою вину. Учетом позиции Раменской городской прокуратуры суд избрал двум жителям Люберец и жителю Раменского района Подомосковья меру пресечения в виде заключения под стражу.

«МК» ПОКУПАЕТ НОВОСТИ! Хотите разбогатеть? Всего один телефонный звонок может принести вам 5000 рублей! Этот гонорар ждет любого, чья новость будет опубликована на страницах «Московского комсомольца». Сообщайте нам все самое интересное, сенсационное и необычное — и вы не останетесь внакладе! Звоните по телефону 8-495-707-29-98. E-mail: mknews@mk.ru

ШКОЛЬНИК РАЗБИЛСЯ ПРИ ПОПЫТКЕ СДЕЛАТЬ СЕЛФИ НА 26-М ЭТАЖЕ

Семиклассник погиб на севере Москвы 22 октября, сорвавшись с балкона на 26-м этаже. Он хотел сделать красивое селфи с видами столицы на телефон.

Как стало известно «МК», ранним утром 13-летнего школьника позвонила его одноклассница. После разговора он тихо оделся, собрав вещи, зашел в кабинет отца, где взял из выдвижного ящика шкафа 195 тысяч рублей. Также ребенок забрал телефон папы и в шесть часов утра отправился на встречу к знакомым. Ранняя встреча с друзьями состоялась, ребята покатились на самокатах. После общения подросток проводил до дома сначала одну подружку, потом другую. В семь утра проснувшиеся родители в квартире сына не нашли. Подростка стали искать правоохранительные органы. Два сообщения матери дошли до сына, однако позже он отключил телефон и не отвечал на звонки. Оказавшись, после встречи с подружкой мальчик решил посмотреть на красивые виды столицы. Подружка поднялась на 26-й этаж одного из зданий на Хорошевском шоссе, вышел на общественный балкон и начал фотографироваться. Чуть позже его бездыханное тело нашли полицейские на уровне девятого этажа.

Следователи при просмотре записей с камер видеонаблюдения установили, что ребенок погиб в результате несчастного случая: школьник делал селфи на балконе, не удержавшись на ограждении и упав с общественного балкона.

По словам родственников, ребенка ничего не беспокоило, у мальчика не было проблем в школе, учился хорошо, накануне трагедии вел себя обычно. Ни конфликтов, ни споров в семье также не было. Накануне трагедии мальчик планировал поехать с мамой на прием к косметологу, а вечером поговорить с отцом по видеосвязи геометрии. Однако некоторое изменение в поведении ребенка родители все-таки заметили. С недавних пор мальчик стал прятать телефон от родителей и отворачивать экран. Подросток подолгу переписывался с кем-то по телефону. Выяснилось, что деньги он взял неспроста. Предположительно, школьник намеревался купить новый телефон своей подружке, с которой долгое время общался. Родители девочки забрали у нее гаджет, поменяв его на старенький кнопочный. Общаться таким образом было неудобно, поэтому мальчик захотел решить проблему самостоятельно, предложив ей телефон отца или деньги. Девочка отказалась от этих вариантов.

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ ВЗМОЛИЛИСЬ ОБ ЭЛЕКТРОННЫХ КНИГАХ

Правозащитники обратились к руководству Федеральной службы исполнения наказаний с просьбой внести изменения в приказ №124 «Об утверждении порядка расчета нормативных затрат на обеспечение функций ФСИН России» в части, касаемой закупки электронных книг.

О необходимости внедрения в колониях повсеместно электронных книг публично заявил недавно заместитель министра юстиции Всеволод Вуколович. Вместе с тем, как рассказала «МК» член СПЧ Ева Меркачева, в настоящее время сделать это практически нереально из-за нехватки финансирования. «В исправительных учреждениях Забайкальского края, например, электронных книг нет. Это совершенно типичная ситуация. В некоторых колониях других регионов считали большим достижением, что у них есть целых две (!) электронные книги, которые давно предусмотрены Правилами внутреннего распорядка».

В связи с этим правозащитники считают необходимым обеспечить дополнительное финансирование для закупки электронных книг. Кроме того, следует разработать инструкции для сотрудников по поводу порядка их использования. Кроме того, из колоний поступает все больше жалоб от осужденных на то, что теперь они могут получать литературу и газеты только из торговой сети и за свой счет. То есть родственники не могут ни прислать (передать) книги по почте, ни заказать и оплатить в книжном магазине. Несколько осужденных написали: «превращаем в литературном лодку».

ЗЛОБА ДНЯ

Георгий СТЕПАНОВ, корреспондент отдела экономики



БЕДНЫЕ РОССИЯНЕ С ВЫСОКИМИ ДОХОДАМИ

Удивительная все же вещь статистика. Сколько в ней всяческих парадоксов и отнюдь не очевидных вопросов она порождает! Особенно велик контраст — фактический, моральный — между цифрами от Росстата и данными независимых соцопросов. Вот, скажем, госорган сообщил, что реальные располагаемые доходы граждан за III квартал (за вычетом обязательных платежей) выросли сразу на 3% в годовом измерении. А номинальная среднемесячная зарплата — на 8,4%, до 72,8 тысячи рублей.

Но как согласовать с этими замечательными показателями результаты опроса популярного онлайн-рекрутинга? Как выяснилось, у 45% россиян не хватает заработка для удовлетворения базовых потребностей, еще у 36% респондентов зарплата едва покрывает основные нужды. Выходит, денег у людей становится формально больше, но жить им почему-то всё тяжелее. В принципе, если исходить из известного тезиса, что каждая несчастная семья несчастна по-своему, картина вырисовывается еще более неоднозначная.

Согласно исследованию FinExpertiza, свыше половины россиян получают от 19 до 75 тысяч рублей в месяц, то есть разброс зарплаток очень велик. Медианная же зарплата (показатель заработка, который имеет одинаковое количество работников: 50% — выше этого уровня, 50% — ниже) составила в 2023 году лишь 52 тысячи рублей с копейками.

Между тем, чтобы хоть немного приблизиться к пониманию происходящего, стоит присмотреться не к текущей статистике, а к тенденциям, растянутым во времени.

Читайте 2-ю стр.

Льготная подписка на «МК» в ЦО МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Подобности на 7-й стр.

Дежурная бригада: Мария УСОВА, Ева МЕРКАЧЕВА, Юлия ГРИШИНА, Елена АПРЕЛЬСКАЯ и др.